



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 93 (10877)  
20 НОЯБРЯ 2024  
СРЕДА



ТЮМЕНСКАЯ  
ОБЛАСТЬ  
ОТ ИСТОКОВ  
К БУДУЩЕМУ

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 @ GOL\_VESTNIK@MAIL.RU

## Награждения за июль – сентябрь

### Объявлена Благодарность Главы Голышмановского городского округа:

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского городского округа и в связи с 65-летием со дня рождения:

**Милениной Галине Васильевне**, заведующей отделением МАОУ «Голышмановская СОШ № 4» «Земляновская СОШ»;

**Поповой Ольге Анатольевне**, учителю иностранного языка отделения МАОУ «Голышмановская СОШ № 4» «Земляновская СОШ»;

**Ефимовой Вере Ивановне**, учителю математики отделения МАОУ «Голышмановская СОШ № 2» «Боровлянская СОШ».

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского городского округа:

**Гренц Ларисе Николаевне**, дефектологу отделения МАОУ «Голышмановская СОШ № 1» «Голышмановская СКОШ № 3»;

**Путиловой Алесе Николаевне**, повару отделения МАОУ «Голышмановская СОШ № 1» «Голышмановская СКОШ № 3»;

**Бедухиной Ольге Васильевне**, культорганизатору Хмелёвского сельского Дома культуры;

**Лебедевой Светлане Леонидовне**, преподавателю МАУ ДО «Голышмановская детская школа искусств имени Л.И. Шарохи»;

**Казанцевой Наталье Ивановне**, директору МАОУ «Голышмановская СОШ № 2».

## Встреча для будущих абитуриентов

**22 ноября в 10:00 в посёлке  
Голышманово состоится ярмарка  
учебных мест.**

Её организаторы – специалисты местного отделения Центра занятости населения Тюменской области. На профориентационное мероприятие приглашаются учащиеся 9-11-х классов нашего округа. Здесь будущих абитуриентов познакомят с учебными заведениями региона, помогут определиться с выбором профессии и местом обучения. Вас ждут по адресу: улица Ленина, 24. Это Дворец культуры «Юность».

Возрастное ограничение 0+.

**Оксана ТИТЕНКО**

## За продуктами – на ярмарку

Уличная торговля в посёлке Голышманово вызвала у посетителей живой интерес



На осенней ярмарке можно было приобрести северную клюкву и бруснику

### Бойко разбирали северную ягоду и рыбу, красное мясо и птицу, заводские мясные дели- катесы, сухофрукты и орехи.

Из Аромашевского района поторговать мёдом прибыли Скрипкины.

– Я пчеловод в шестом поколении. На вашу ярмарку со своим продуктом приехали впервые. Это мёд с пасеки моих родителей в селе Малоскаредном Аромашевского района. Отец – один из крупнейших пчеловодов Тюменской области. У него более 200 семей пчёл. С мужем живём в городе Тобольске, там тоже держим около 20 семей. Наш сибирский мёд только из разнотравья. Других видов не бывает, потому что нет обширных территорий с преобладанием одной медоносной культуры. Правда, встречается липовый мёд, но он чаще с примесью одуванчика, мать-и мачехи, медуницы. В посёлок Голышманово привезла сегодня на продажу мёд в таре и в сотах. Он отличается по цвету, так как качали его в разное время – в июне, июле и августе. Также предлагаем купить очищенные кедровые орехи в вакуумной упаковке от тобольчан, – поделилась Лиана Скрипкина.

В Голышмановском округе хорошо знают пчеловода Анатолия Коньшева. Он обеспечивает земляков мёдом уже 35 лет.

– Для пасечников нынче тяжёлый год – взяток был слабый, потом резко оборвался. При благоприятных погодных условиях собираю до четырёх тонн мёда. В этом году получил в четыре раза меньше. Но это тоже труд, надо его окупить. Про-

даю килограмм мёда по 500 рублей. В магазине шоколадные конфеты дороже. Мёд любит в основном старшее поколение, у молодёжи он не популярен. Считаю, надо советовать, разъяснять. Мёд – легко усвояемый продукт. Через 15 минут после употребления он попадает в кровь человека, мясу для этого надо четыре часа, – отметил Анатолий Коньшев.

Несмотря на тёплый ноябрь, купить птицу предлагали многие владельцы ЛПХ.

– Торговую в этот раз гусями, бройлерами, индейкой. Всю птицу, что выращиваю, реализую на ярмарках в посёлке Голышманово и городе Тюмени. В декабре пройдут ещё две сельхозярмарки, и к Новому году тушек уже не останется. В городе торговля идёт хорошо, у покупателей моя продукция спросом пользуется – мясо чистое, пернатые пасутся в огороде. Тюменцы мою продукцию знают. Нынче килограмм гусятины продаю за 600 рублей. В городе будет дороже. Цена также вырастает к зимним праздникам. Бройлеров продаю по 430 рублей за килограмм. Цена увеличилась, так как весной суточный гусёнок стоил 410-420 рублей. Я покупал по 500 рублей десятидневных. А суточный цыплёнок бройлера стоил 140-

150 рублей, – пояснил Алексей Тукан.

Кайрат Жапаров с женой торговали не только гусями, но и домашним творогом и сливочным маслом.

– В этом году мы вырастили 200 гусей. Колеб партиями перед ярмарочным днём, чтобы у покупателя был свежий продукт. Привезли на продажу 20 тушек, осталось только пять.

Постоянные участники ярмарок – семья Конаковых из села Ражево. На ярмарку животноводы привезли в общей сложности 300 килограммов мяса – конину, говядину, баранину.

– Быстро почти всё продали сегодня. Не думали, что такой спрос будет на мясо. Специально колем животных для выезда на ярмарки. В сёлах всё меньше становится личных хозяйств, где производят мясо. А мы будем держать хозяйство, пока есть силы, чтобы кормить людей. В городе выгодно торговать – покупателей больше. Выездная торговля у нас только на ярмарки выходного дня. Мы также продаём мясо перекупщикам, которые приезжают к нам в село, или сдаём на близлежащие мясокомбинаты, – рассказала Нария Конакова.

Следующая ярмарка пройдёт в посёлке Голышманово 14 декабря.



Больше фотографий с осенней сельскохозяйственной ярмарки в посёлке Голышманово доступно на сайте «Голышманово сегодня». Наведите камеру смартфона на QR-код и перейдите по ссылке, чтобы открыть альбом.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ. Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ**

## Новый директор

Голышмановскую школу № 2 возглавил Сергей Кравченко

**Педагогической деятельностью он занимается десять лет.**



– Профессию я выбрал по примеру своей бабушки, она преподавала детям математику. После окончания Ишимского пединститута в 2012 году мы с женой, она тоже математик, приехали работать в Боровлянская школу. Через два года я стал заведующим этим образовательным учреждением. В сельской школе мы с супругой трудились восемь лет. Два последних года я ездил туда из посёлка Голышманово, в котором наша семья приобрела жильё. Когда появились вакансии учи-

телей математики, мы с женой перешли работать в школу № 2 в окружном центре, – рассказал Сергей Кравченко.

До назначения руководителем школы Сергей Алексеевич совмещал здесь преподавание с выполнением обязанностей заместителя директора по учебной работе. Его коллеги отмечают, что он владеет деловыми качествами, задатками лидера, стремится к профессиональному росту, грамотно расставляет приоритеты.

– Пришёл на должность заместителя директора по учебной работе уже опытным управленцем. Специфику деятельности я знаю, многому научила бывший директор школы Наталья Казанцева. Осознаю свою ответственность, как директор, за сохранение жизни и здоровья обучающихся. В состав юридического лица «Голышмановская школа № 2» входят Боровлянская, Ламенская, Усть-Ламенская школы и сельские детские сады при образовательных учреждениях. Всего – около 800 учащихся. В школе № 2 посёлка Голышманово обучаются 568 детей.

Сергей Кравченко считает, что всему основа – опыт. Он приобретает, когда человек справляется с критическими ситуациями самостоятельно. Молодой руководитель смело отвечает вызовам времени.

– Наша задача в первую очередь – дать детям качественное образование. В век современных технологий мы зашли в обновлённые федеральные государственные образовательные стандарты. Наряду с обучением важно и воспитание – продолжим растить ответственных граждан нашей страны.

В школе № 2 в посёлке Голышманово и её сельских отделениях кадровых проблем нет. Хотя некоторые учителя в сёлах совмещают преподавание нескольких дисциплин. Необходимы преподаватели английского языка, биологии и химии. Директор Сергей Кравченко поставил перед собой задачу – обеспечить преподавание учебной дисциплины учителями-предметниками высокой квалификации.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ**  
Фото окружного комитета образования

## Для юных пациентов

**Сотрудники центральной библиотеки в посёлке Голышманово предлагают всем желающим поучаствовать в ежегодной благотворительной акции «Коробка храбрости».**

Она направлена на поддержку детей, которые проходят длительное лечение в больницах. Чтобы порадовать их и скрасить время нахождения в лечебном учреждении, объявлен сбор подарков. Это могут быть конструкторы, ку-

клы, детские книжки, раскраски, фломастеры, наборы для творчества. Их можно оставить в специальной коробке, установленной в здании центральной библиотеки в посёлке Голышманово по адресу: улица Комсомольская, 87. Сбор подарков продлится до 5 декабря. Затем их передадут в больницы, медицинские центры и хосписы, где дети получают награду за храбрость, проявленную при болезненных процедурах.

**Подготовила**  
**Надежда ЧЕРЕПАНОВА**

## 21 ноября – День работника налоговых органов РФ

Уважаемые работники налоговых органов! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником. Налоги – это фундамент экономического и социального развития государства. От лёгкой, кропотливой, порой незаметной работы каждого налогового инспектора зависит пополнение бюджетов всех уровней, а в конечном итоге – благосостояние граждан, их настроение, социальная стабильность в обществе. Убеждён, что высокий профессионализм, принципиальность и добросовестность будут и впредь способствовать успешному выполнению стоящих перед вами

ответственных задач, ведь каждый сотрудник современной налоговой сферы обладает достаточным умением, трудолюбием, ответственностью и свободным доступом к самым современным технологиям обработки информации, чтобы решать эти задачи на высоком профессиональном уровне. Желаю вам жизненных сил, воли и упорства в достижении намеченных целей, оптимизма и крепкого здоровья! Счастья и благополучия вам и вашим близким!

**Александр ЛЕДАКОВ,**  
глава Голышмановского городского округа

## Современные технологии в животноводстве

В Тюменской области за последние 10 лет возвели более 20 мегаферм

**Они производят свыше 60 процентов молочного сырья от общей доли в регионе.**



**Директор областного департамента АПК Владимир Чейметов владеет подробной информацией о каждом сельхозпредприятии региона**

Высокотехнологичные сельхозпредприятия оснащены отдельными доильными залами. Здесь практикуется круглогодичное беспривязное содержание животных. Это позволяет стабильно получать заданный объём молока высокого качества и обеспечивать им предприятия переработки.

### Передовое хозяйство

Более десяти процентов дойного стада Тюменской области сосредоточено на предприятиях «Тюменские молочные фермы»

в селе Усть-Ламенка. Молоко здесь получают от 6,5 тысячи высокопродуктивных коров. Всего в животноводческом комплексе содержат более 13 тысяч животных.

– На мегаферме используют передовые технологии производства сырья и селекции скота. Специалисты проходили стажировку на лучших предприятиях России и за рубежом. Они передают этот опыт молодым кадрам. Тысячи животных генотипированы. Это исследование в раннем возрасте позволяет определить предрасположенность особи к заболеваниям, вероятность высокой молочной продуктивности и долголетия. По результатам такого анализа животные вводятся в стадо, – сообщил Владимир Чейметов, директор департамента АПК Тюменской области.

### Будущее – за эмбриотрансфером

ООО «Тюменские молочные фермы» – единственное в регионе предприятие, где проводят процедуру эмбриотрансфера. Это трансплантация элитных эмбрионов. Зародыши пересаживают коровам для вынашивания. При искусственном осеменении от коровы можно получить не более одного генетически ценного телёнка в год. В то же время эмбриотрансфер позволяет воспроизводить десятки телят от одного животного. Бы-

стро накапливается генетический биоматериал высокого качества. Это выгодно с точки зрения импортозамещения.

– На «Тюменских молочных фермах» прогенотипирована не одна тысяча животных. Суть работы в том, что у телёнка берут биоматериал на анализ его генетических особенностей – выявляют предрасположенность к заболеваниям, уровень будущей продуктивности. Можно вычислить склонность к лёгким отёлам и продуктивное долголетие. По критериям проводится оценка животных, и специалисты решают: оставить особь в стаде, осеменить мясным животным или продать, – продолжил Владимир Чейметов. – Эмбриотрансфер – высший пилотаж в племенной работе с крупным рогатым скотом. За ним – будущее животноводства. Благодаря такой работе на мегаферме молочная продуктивность коровы в среднем превышает 34 килограмма молока в сутки. Задача – повысить этот результат до 40 килограммов.

### Искусственный интеллект улучшает породу

Когда-то для улучшения генетического ресурса стада коров хватало всего нескольких быков-производителей. Сейчас же искусственный интеллект способен подобрать корове максимально эффективное семя. И

заказать его можно из любой точки планеты. В течение недели биоматериал доставляют до места репродуктивной работы. В результате этого 90 процентов потомства наделено необходимыми параметрами.

– Наука не стоит на месте. На передовых фермах животноводы решают, какое они хотят иметь животное: с длительным периодом продуктивности или большим объёмом молока. Возможно выбрать нужные показатели жира и белка в сырье, устойчивость к ряду заболеваний. Для этого корова анализируется по 50 показателям. Если нужно получить от неё 15-17 тонн молока в год – исследуется свыше ста характеристик, – рассказал Владимир Чейметов.

На территории Тюменской

области с участием бюджетных средств создан банк семени – приобретались зарубежные высококачественные быки. Для среднестатистических предприятий его достаточно. Но если мы говорим про геномную селекцию, то без индивидуального подбора быка с нужными качествами не обойтись. И его материала может не оказаться в областном банке семени. Специалисты регионального департамента АПК считают, что нужно завозить быков – улучшителей породы по определённым параметрам. Например, в хозяйствах необходимы животные с устойчивостью к заболеванию лейкозом.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ**  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ и из архива ГК «Дамате»



Благодаря геномной селекции в ООО «Тюменские молочные фермы» получают телок с высокопродуктивным потенциалом

## Битва умов: кто победил?

**В посёлке Гольшманово прошёл XIV шахматно-шашечный турнир на Приз главы нашего округа.**

Лучших в интеллектуальных баталиях выявляли среди более сотни младшеклассников 15 школ и дошколят шести детских садов округа.

Самые маленькие спортсмены играли в шашки.

— У нас работает кружок. Детям нравится играть в шашки и шахматы, поэтому мы организуем турниры для них, — рассказывает Ольга Давыдова, инструктор по физической культуре детского сада № 3 «Вишенка» посёлка Гольшманово. — Среди наших дошколят много сооб-

разительных и самостоятельных ребят. Бывает, когда я хочу подсказать им, какой сделать ход, они уверенно говорят, что знают всё сами.

Большинство шахматистов участвуют в турнире на Приз главы округа не первый раз. Ребята отмечают, что конкуренция здесь всегда серьёзная, но у всех был шанс выиграть, так как победители турнира прошлого года не участвовали в этом.

— Соперники сильные, но мне удалось выиграть несколько партий. Шахматами увлекаюсь с детства. Играть в них научил дедушка, затем я пошёл на кружок. Это интеллектуальная игра, как математическая задача. Ходы в ней продумываю автоматически, — рассказал Сте-



Каждый ход дошколята делают сосредоточенно

пан Артюхов, ученик школы № 2 посёлка Гольшманово.

В общекомандном зачёте в шахматных баталиях золото завоевала школа № 2, серебро — школа № 1, бронзу — школа № 4. Детские сады посёлка Гольшманово поделили пьедестал почёта так: первое место — «Вишенка», второе — «Ёлочка», третье — «Зёрнышко». Победителями и призёрами в четырёх возрастных группах стали 24 ребёнка. Их наградили дипломами и медалями. Школьники — победители шахматного турнира — получили единовременное денежное вознаграждение от главы Гольшмановского округа, а участники — сертификаты.

Яна ТЕРЁХИНА

Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

## «Дорогами наших отцов»

Этот путь прошли более 70 студентов профессиональных учебных заведений Тюменской области — участников туристско-патриотического фестиваля



Пеший поход к памятным местам студенты совершили дружной командой

**Мероприятие второй раз организовал Гольшмановский агропедколледж. В этом году вместе с его студентами по маршруту отправились учащиеся тюменского, тобольского, ялutorовского и заводоукского колледжей.**

В прошлый раз фестиваль был двухдневным, сейчас — однодневный.

— Программа насыщенная: мастер-классы и турпоход. Из посёлка Гольшманово до села Медведево у нас проложен безопасный маршрут: частично ребята идут пешком, по трассе перемещаемся на автобусе, — пояснила Светлана Горбань, советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Гольшмановского агропедколледжа.

### На привокзальной площади

Экскурсию по памятным местам туристы начали на привокзальной площади посёлка Гольшманово у захоронения красноармейцев, погибших в

годы Гражданской войны. Экскурсовод Гольшмановского краеведческого музея Ирина Шадрина рассказала ребятам о трагическом событии 1919 года, которому посвящён обелиск в форме пятиконечной звезды. Мемориальная доска на нём гласит: «Здесь погибли 10 сентября 1919 года красноармейцы восстановительной роты 1-го Уральского железнодорожного коммунистического батальона в количестве 395 человек».

Гражданская война на территории нашего муниципалитета длилась больше года. Бои вели войска Первой, Второй армий Колчака и 29-й, 30-й дивизий Красной Армии. Противостояние было похоже на перетягивание каната: некоторые населённые пункты не раз переходили то к «белым», то к «красным».

### Медведево в Гражданскую войну

Неподалёку от въезда в село Медведево в лесных зарослях одиноко стоит надгробие с красной звездой. Подробности кровавых событий Гражданской войны поведала туристам

учитель истории и обществознания местной школы Наталья Савина:

— Я называю Гражданскую войну самой страшной, потому что из-за идеологических разногласий отец шёл против своих детей, а брат против брата. 1919 год для Медведевской территории был значимым. Кроме братских могил, есть и другие места страшных сражений. Например, Красный Угор, где была пролита кровь красноармейцев. Свидетели событий той войны — рвы — бывшие окопы в местах боёв. Медведевские старожилы рассказывали, что после сражений земля была пропитана кровью, а вода в реке Емец имела бурый цвет. Так боролись за свои идеи местные люди. Не все принимали идеологию большевиков. В центре Медведево квартировались бойцы 29-й дивизии Красной Армии. Неподалёку стоял дом псаломщика местной церкви, он не принимал идеи большевиков. Когда охрана села и штаба ослабла — часть конного караула уехала на задание, а другие солдаты помогли местному населению убирать урожай с полей, служитель церкви пробрался в село Ражево, где стояли войска Колчака. Перебежчик передал обстановку в штаб белогвардейцев. 10 сентября 1919 года стал чёрным днём для 29-й дивизии и Уральского железнодорожного батальона. Белые проявили смекалку: казаки атамана Красильникова сняли свои погоны и кокарды, нацепили звёзды и подняли красное знамя. Караульные красноармейцы спокойно смотрели, как эскадрон приближался к

Медведево. Атака была молниеносной, а расправа — жестокой.

Наталья Савина привела воспоминания о том времени местной жительницы Поплавской: «Наши дом окнами выходил на церковную площадь, я видела все последствия боя. Всюду валялись убитые лошади, люди. Красноармейцев не было на площади — они оборонялись у штаба, расположенного в поповском доме. Среди захваченных в нём людей были командиры Захаров и Юдин. Белые сразу зарубили во дворе штаба 5 человек, более 20 застрелили. Захарова и Юдина увезли в Мокроусово, пытали, потом повесили». Солдаты, работавшие в поле, принять бой не успели — с собой не было оружия, все погибли. Ночью местный житель Павел Ершов с братом собрали тела погибших в поле и похоронили их. Утром нашли ещё четыре тела и дозахоронили.

События Гражданской войны на территории нашего округа исследовал основатель местного музея, краевед Борис Сухов. По его материалам известно, что в селе Медведево на кладбище находится могила, где перезахоронены красноармейцы, убитые у штаба в этом селе. Следопыты не смогли её найти, но на местном кладбище стоит памятник погибшим бойцам. Всего в нашем округе 13 братских могил времён той войны.

Фестиваль «Дорогами наших отцов» завершился в благотворительном штабе «Мы вместе». Волонтеры показали гостям, как плести маскети, отливать окопные свечи и готовить сухой душ для бойцов военной спецоперации.

## Мнения

**Фатима АУШЕВА, студентка Тюменского колледжа цифровых и педагогических технологий:**



— На туристической тропе нас ждал привал. Он стал ярким событием фестиваля. Мы хорошо отдохнули на поляне у леса, нас накормили горячим обедом. Общались и пели под баян патриотические песни у костра. Все ребята знают «Катюшу», «Смутлянку», «Идёт солдат по городу» и другие патриотические песни.

**Семён КУЗЕВАНОВ, студент Юргинского отделения Гольшмановского агропедколледжа:**



— Мне понравился поход. Посмотрели посёлок Гольшманово, увидели, как живут в соседнем муниципалитете. Сходили к памятникам. Братские могилы времён Гражданской войны — далёкая история, мы мало о ней знаем. Но время сейчас такое, что полезно вспомнить те трагические события. Я в колледже занимаюсь в классе допризывной подготовки. Считаю, нужно быть готовым защитить свою семью и нашу страну.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ  
и Алексея ГЛАДКОВСКОГО



Больше фотографий со студенческого пешего похода, организованного Гольшмановским агропедколледжем, доступно на сайте «Гольшманово сегодня». Наведите камеру смартфона на QR-код и перейдите по ссылке, чтобы открыть альбом.

## ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО,  
УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:  
РЕДАКТОР: 2-50-34;  
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;  
РЕКЛАМА: 2-69-74.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

### ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ  
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ  
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ  
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»  
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ  
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.  
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВOK: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ  
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ  
И ОБЪЯВЛЕНИЙ  
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ  
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ  
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –  
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ  
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 16 рублей 23 копейки.

Тираж: 2231 Заказ № 93